

## 微点赞

## 退伍军人臭水沟内救出8月落水女婴

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

4月8日,江西抚州,一男孩推婴儿车前往外婆家时,婴儿车不慎侧翻致8个月大的妹妹掉落臭水沟。一名退伍军人听到呼救后迅速到场将女婴救出,随后周边群众一起帮助女婴清理身上污水并包裹取暖。

当事人朱先生称:当时自己正在做早餐,听到呼救便迅速查看,起初以为是个洋娃娃,捞上来才发现是名女婴。目前,孩子经检查后身体状况无碍。

生死12分钟!  
警医联手急救昏迷乘客

@新华网  
(新华网法人微博)

近日,上海虹口足球场地铁站,有一名男性乘客昏迷,双眼紧闭、嘴唇发紫。该站民警孟亮与乘客瑞金医院护士张晓娜、控江医院医生陆彩霞三人轮流多次对该昏迷乘客采用心脏按压方式进行了约12分钟的施救,之后120将该乘客送往医院救治。据悉,该乘客目前已脱离生命危险。



## 微暖心

早餐摊主关闭收款提示音  
“当你遇到困难的时候,直接走就好了”

@新华社  
(新华社法人微博)

近日,江苏苏州,一个早餐摊在醒目的地方贴了一张字条:“告诉你个秘密,我家收款码提示音关闭了。当你遇到困难的时候就不用展示了,直接走就好了……”摊主阿信来自山东菏泽,十几年前选择创业,但因各种原因失败了,还欠了一些外债。他说自己也曾吃过苦,有过艰难的时候,想用这样的方式帮助那些有困难的人。



## 微警情

顺藤摸瓜!  
警方排查古玩市场捣毁4人盗墓团伙

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

今年2月,江西警方接到群众举报,当地一村庄古墓被盗挖,现场勘查发现作案时间较久远,有价值线索较少。于是,警方便对当地古玩市场进行排查,发现可疑男子黄某大量出售带黄泥的古玩。警方顺藤摸瓜,一举抓获4人盗墓团伙,并搜查到疑似涉案文物29件。目前,4人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。



## 微提醒

## 警惕陌生人的共享屏幕邀约

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

共享屏幕诈骗是怎么回事?首先骗子会伪造身份,利用事先获取的银行卡账号、个人信息等,诱骗当事人下载具有屏幕共享功能的软件,无论这些软件的下载平台是否正规,只要你同意了屏幕共享功能,骗子就能实时监控你的手机,获取银行卡密码和验证码,并将资金转走。警方提示:共享屏幕=共享钱包,警惕陌生人的共享屏幕邀约。



## 微世相

伪造车牌被查  
男子叫嚣交警脱不了干系

@四川观察  
(四川广播电视台《四川观察》官方微博)

近日,四川绵阳交警查获一辆涉嫌造假牌的“联军·AK00020”车辆。面对交警的询问,驾驶员代某显得态度嚣张:“我正在执行重要任务,你如果耽误了我的正事,你脱不了爪爪(干系)!”随后,在相关部门的配合核查下,证实代某所持证件均为伪造。因其驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶,民警对代某的交通违法行为进行了处罚,对其涉嫌伪造证件的违法行为移交相关部门作进一步调查处理。

70多万元买闺蜜两套房  
结果发现全是租的

@齐鲁晚报  
(齐鲁晚报官方微博)

日前,江苏的张女士准备买房,其闺蜜王某称自己有两套房便宜卖,共75万元。张女士没有多想便转账70多万元,当要办理过户手续时,王某总借故拖延。张女士报警求助,经查王某做生意缺钱,想到用租来的房子诈骗。近日,法院判处王某有期徒刑7年4个月,并处罚金20万元。

水牛被困深坑  
消防员吊车救援

@新华网  
(新华网法人微博)

近日,在广西南宁,一头重约700斤的水牛掉入深坑,无法脱困。消防救援人员接警后,立即赶赴现场处置。由于地形特殊,救援人员用吊车将水牛吊出地面。消防员:不是吹牛,这头牛飞了!

